

sabb órabére a teljesítményszázalékkal lineárisan növekszik. Bérfejlesztésünk tehát azt tételezi fel, hogy a 100⁰/₀-os, vagy a 100⁰/₀ fölötti normatelésítők száma az eddigiekhez viszonyítva növekszik, mert érdemesebb intenzívebben, hasznosabban dolgozni, időt tölteni.

Az eddigieket összefoglalva meggyőződésem, hogy a reform összhatásában az erdőgazdálkodásban is eléri célját, mert

- több szükségletet fedező árut ajánl a piacnak;
- csökkenti a faimportot;
- növeli a faexportot;
- növeli az álló- és forgóalapok hatékonyságát a gazdálkodásban;
- nagyobb nyereségtömeget produkáltat;
- javítja a dolgozók élet- és munkakörülményeit;
- biztosítja a népgazdaságnak az erdőgazdaságokra vonatkozó gazdaságpolitikájának érvényesülését.

Фила Й.: ВЛИЯНИЕ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ РЕФОРМЫ НА ПРАКТИКУ ВЕДЕНИЯ ЛЕСНОГО ХОЗЯЙСТВА

Rассматривая главные элементы новой системы управления экономикой с точки зрения Гедёллэского лесхоза, как предприятия, можно сделать вывод, что „главными продуктами“ лесхоза будут лесные культуры, созданные за счёт фонда по сохранению лесов в виде капиталовложений, а пользование лесом будет играть роль „побочного продукта“. Общие регуляторы производства, введенные в новой системой управления экономикой, сделают необходимым разрешение существенных организационных задач. Предварительные расчёты показывают, что экономическая реформа достигает своих целей и в лесном хозяйстве.

Fila J.: DIE WIRKUNG DER REFORM DES ÖKONOMISCHEN SYSTEMS AUF DIE PRAKTI-SCHE FORSTWIRTSCHAFT.

Bei der Prüfung der wichtigsten Elemente des neuen ökonomischen Systems aus dem Gesichtspunkt des StFB Gödöllő als Unternehmen kann festgestellt werden, dass das „Hauptprodukt“ des Forstwirtschaftsbetriebes die Aufforstung sein wird, die zum Lasten des Walderhaltungsfonds bzw. als Investition durchgeführt wird. Dem Holzeinschlag wird die Rolle des „Nebenprodukts“ der Aufforstung zugewiesen. Die mit dem neuen ökonomischen System eingeführten allgemeinen Hebel erfordern vom Forstwirtschaftsbetrieb die Lösung wesentlicher Organisationsaufgaben. Eine vorläufige Bewertung ergab, dass die Reform in ihrer Gesamtwirkung ihre Bestimmung auch in der Forstwirtschaft erfüllt.

TÁJÉKOZTATÓ AZ V. ORSZÁGOS ANYAGMOZGATÁSI KONFERENCIÁRÓL

Az MTESZ Központi Anyagmozgatási Bizottsága által 1967. október 23—28. között rendezett V. Országos Anyagmozgatási Konferencia keretében az Országos Erdészeti Egyesület és a Faipari Tudományos Egyesület közös szervezésében október 25-én került sor az egésznapos Faipari és Erdészeti Szekcióülés megtartására. Az erdészeti és faipari ágazat társadalmi egyesületei révén ezúttal első ízben kapcsolódott be a kétvétenként megrendezésre kerülő anyagmozgatási konferenciák munkájába.

A konferencia alapgyűlésével egyezően — mely a komplex anyagmozgatási folyamatok kérdéseinek vizsgálatát tűzte ki célul — a szekcióülés programjába felvett előadások témái is a termeléssel és megmunkálással való összefüggéseiben tárgyalták az erdőgazdálkodás, valamint a fafeldolgozó ipar területén jelentkező anyagmozgatási feladatokat.

A délelőtti program keretében a faipari vonatkozású előadások összefoglaló ismertetései hangzottak el, melyek előadói dr. Szabó Dénes, dr. Lugosi Armand és Lele Dezső voltak. A diavetítéssel egybekötött előadásokat Erdélyi György, Kara Tibor és Sümegi Gábor felkért hozzászólók referátumai egészítették ki.

A szekcióülés délután az erdőgazdasági anyagmozgatás és készletezés témaköréből választott előadások megtartásával folytatta munkáját. Ennek keretében Palócz József „Az anyagmozgatás jelentősége és műszaki fejlesztése az erdőgazdaságban”, Halász László „Fűrészárúkészletezés és -elosztás anyagmozgatási kérdései” és Jáhn Ferenc „Korszerű közelítési eszközök és módszerek alkalmazási lehetőségei a

fakitermelésben" tárgyú előadásainak kivonatos ismertetésére került sor. Ezt követően dr. Pankotai Gábor, Dessewffy Imre és dr. Kövér Zoltán értékes, az anyagmozgatás főbb fejlesztési irányait és termelési összefüggéseit hangsúlyozó hozzászólásai hangzottak el.

Ezután a szekcióülés elnöke, Schmal Ferenc foglalta össze az elhangzott tudományos-műszaki előadások és hozzászólások lényeges megállapításait, majd Lonkai János témavezető ismertette a konferencia elnökségéhez továbbítandó határozati javaslat-tervezetet. A szekcióülés a javaslatot egyhangúan elfogadta, majd az ülés elnöke az előadók, hozzászólók, szervezők és rendezők munkáját megköszönve, az ülést bezárta.

Az egyes szakmai szekcióülések javaslatainak figyelembevételével összeállított, a konferencia plenáris záróülésén ismertetett és elfogadott határozatok a következő fontosabb megállapításokat tartalmazzák:

A konferencia az anyagmozgatás terén elért eddigi eredmények elismerése mellett, szükségesnek tartja megállapítani, hogy a megindult fejlődést minden erővel támogatni, gyorsítani kell. Ennek érdekében javasolja, hogy

- az anyagmozgatás vállalati fejlesztése, valamint az anyagmozgató gépgyártás az új gazdasági mechanizmus keretei között is államilag preferált terület maradjon;
- az új gyártmányok korszerű kialakítása érdekében az Anyagmozgatási és Csomagolási Intézet tevékenysége bővüljön ki az anyagmozgató gépgyártás témakörét is felölelő kutatómunkával, megfelelő gépkísérleti teleppel.

A gyártásfejlesztés fokozott társadalmi aktivitást követel. A konferencia kéri a tudományos egyesületeket, az érdekelt állami és társadalmi szervezeteket, hogy szenteljék fokozott figyelmet az aktuális anyagmozgató gépkonstrukciós problémáknak. Foglalkozzanak intenzíven a komplex anyagmozgatás-fejlesztés gazdasági hatásainak módszeres feltárásával.

Az új gazdaságirányítási rendszer fokozott lehetőséget nyújt a népgazdaság részére előírt komplex anyagmozgatási rendszerek megvalósítására. A konferencia javasolja, hogy a vállalatok fokozott mértékben foglalkozzanak — az üzemi belső anyagmozgatáson túl — az ágazati éles határokat felszámoló és a termék útját végig követő, összefüggéseiben vizsgált, optimális gazdasági eredményt hozó üzemek-vállalatok közötti szállítási láncok problémáival. Mérlegeljük az ebből részükre származó előnyöket, összeegyeztetve a népgazdaság érdekeit saját üzemük termelésének gazdaságosabbá tételével. Alakítsanak vállalati anyagmozgatási bizottságokat, melyek közül a komplex szállításban érdekelték szorosan működjenek együtt.

A konferencia szükségesnek tartja az anyagmozgatás műszaki és gazdasági szakemberképzésének bővítését, felsőfokú anyagmozgatási, illetve raktározási technikusok képzésének megindítását további ágazatokban és az anyagmozgató gépkezelők fokozatos szakmáztatását.

A szakmai képzés érdekében javasolja, hogy az Anyagmozgatási és Csomagolási Intézet, valamint az egyesületek újabb tanfolyamokat indítsanak és az Intézet nyújtson segítséget az egyesületi tanfolyamok koordinálásához. A külföldi tapasztalatok átvételére fel kell tární és propagálni kell az ösztöndíj lehetőségeket.

Az anyagmozgatási szakirodalmi ellátottságot mind a kiadványok számát, mind színvonalukat tekintve, javítani kell. Néhány, az általános alapelveket ismertető kiadványra kell felépülniük az ágazati, valamint részterületi gyakorlati megoldásokra ösztönző szakkönyveknek. Az anyagmozgatási szakmának, a szakemberek széles körű véleményére támaszkodva, a szak-kiadóknál érvényesítenie kell irodalmi igényeit.

Végül a konferencia felkéri az MTESZ Központi Anyagmozgatási Bizottságát, hogy a tag-egyesületekkel közösen 1969-ben — a hagyományoknak megfelelően — rendezze meg a VI. Országos Anyagmozgatási Konferenciát.

Az Anyagmozgatási Konferenciához csatlakozva az MTESZ Központi Anyagmozgatási Bizottsága és a Kohó- és Gépipari Minisztérium Műszaki Tudományos Tájékoztató Intézete „Az anyagmozgatás korszerű technológiája és eszközei” címmel impozáns kiállítást is rendezett a komplex anyagmozgatási folyamatok technológiájának és eszközeinek bemutatására. A kiállítás legfőbb célja volt a termelés, szállítás, raktározás (tárolás) és felhasználás egyes anyagmozgatási részfeladatainak legkedvezőbb kapcsolódása, műszaki és gazdasági szempontból optimális anyagmozgatási láncok kialakítása, a technológiai témában megadott célra szolgáló gépek és eszközök bemutatása. Az Erdészeti Tudományos Intézet és a Faipari Kutató Intézet, valamint az Erdéért Vállalat által összeállított erdészeti kiállítási anyagok jól szemléltették az erdészeti anyagmozgatás színvonalát és fejlesztési irányát.

Haják Gyula